

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.
Póstatakarékpénztári csekk száma: 34.141.

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő.
Egyes szám ára 10 fillér.

A revízió felé

Mikor a végzetes tianoni béke aláírására rákényszerítették a magyar nemzetet, már az első pillanatban nyilvánvaló volt, hogy a nemzet ebbe a békébe sohasem fog belenyugodni. A társadalom legkülönbözőbb osztályai mozdultak meg, nyíltan hangoztatva azt, hogy a magyar delegátusok csak az erőszaknak engedve írták alá nevüket a békeokmányra és rögtön megindult a mozgalom a tianoni békeszerződés rendelkezéseinek békés uton való megváltoztatására. Hosszu ideig az egymást felváltó magyar kormányok azon a véleményen voltak, hogy a békeszerződés megváltoztatására irányuló törekvés maradjon csak társadalmi keretek között s hivatalosan nem foglaltak állást a revízió érdekében.

Gömbös Gyula kormánya, amely csaknem minden vonalon új eszmékkel, új célkitűzésekkel és új módszerekkel lépett a magyar nép elé, szakítva az eddigi politikai felfogással, nyíltan kijelentette, hogy igenis célja a békeszerződéseknek békés uton való megváltoztatása. Hogy a miniszterelnök mennyire helyesen érezte meg a lélektani pillanatot, amikor az eddigi társadalmi mozgalomnak most már megadta a kormány szarkocióját is, bizonyítják azok az örömdetes hírek, amelyek a külföldről érkeznek hozzánk s amelyek mind nemcsak a békeszerződések megváltoztatásának lehetőségét, de szükségességét is hangsúlyozzák.

Anglia egyik legkiválóbb politikus, Winston Churchill legutóbbi alsóházi beszédében arra az eredményre jutott, hogy Európa végzetes betegségét csak a békeszerződések revidálásával lehet meggyógyítani. „Sokkal célszerűbb volna az olyan problémákat, mint a danzigi korridor, vagy Erdély, még addig megoldani, amíg hidegvérrel és nyugodt légkörben lehet az ilyen kérdésekről tárgyalni.” Ezek Churchill saját szavai, amelyekhez még azt is hozzátette, hogy a legyőzöttek jogos panaszait okvetetlenül orvosolni kell.

Hogy mennyire komoly formát öltött a békeszerződések tarthatatlanságának belátása a Nyugat nagy államaiban, bizonyítja Stelescu román képviselőnek az a kijelentése is, hogy az Erdélyben rendezendő revízióellenes napra azért van szükség, mert a Nyugat egyes országaiban erős revíziós áramlatok vannak. Természetesen nem fogunk vitába szállni Stelescu urral abban a kérdésben, hogy vajjon a revíziós mozgalom egy hatalmasabb lendületének elfojtá-

sára alkalmasak-e azok a brutális és barbar eszközök, amelyek a legutóbbi bukaresti tüneményeknél is megnyilvánultak. Azok a revíziós áramlatok, amelyekről Stelescu ur fél, nyilván csak erősödhetnek a jövőben, mert amilyen mértékben kijózanodik a világ a hazugságnak és félrevezetésnek abból a légköréből, amely a békeszerződések nagyon sok paragrafusában visszatükröződik, olyan mértékben nyer utat és jogot az igazság.

Jól tudhatják az utódállamok, hogy megtévesztes alapján nem lehet örökéletű országokat teremteni. Az erőszak, amely az utódállamok szülőanyja volt, valami ellenállhatatlan folyamat során magától szétfoszlik és hatástalanná válik, bármennyire is megvan a kormányokban a készség arra, hogy az erőszakot, az elnyomást, a félrevezetést továbbra is gyakorolják. Csehország, amelynek diplomáciai ravaszága a békeszerződések egyik sugalmazója volt, megdöbbenve eszmél rá arra, hogy

az önálló állami létnek bizony kerservei is vannak. A volt monarchia kereteiben Csehország a maga ipara számára hetvenmillió fogyasztási területet talált s ma ez a fogyasztási terület tizenhárom millió lakosra zsugorodott. Hiába emelik a vámfalakat az égig, az önellátás problémája ma a legtöbb állam számára megoldhatatlan álom, a kivétel esetében pedig az égig emelt vámfal ugyanolyan magasságu vámfalra talál a szomszéd ország részéről.

Már több mint tizenhárom esztendeje konferenciának, szakértő bizottságoknak küldenek ki s úgynevezett gazdasági vezérfiak a legkülönbözőbb cikkekben próbálják megtalálni a válság megoldásának titkát. A külföldön erősödő hangulat arra mutat, hogy azok, akik a legbátrabbak és legfüggetlenebbek, már meg is találták és ki is mondták a varázs szót. Ez a varázs szó pedig nem egyéb, mint a békeszerződések igazságos revíziója.

Korossy György főispán és dr. Márky Barna alispán Békéscsabán

A Gazdasági Egyesület gyűlésén vett részt a főispán és a városházán az inségakció lebonyolítása ügyében adott utasításokat

Korossy György, Békés-vármegye főispánja f. hó 29-én, kedden délután Békéscsabára érkezett, ahol elsősorban Jánossy Gyula polgármesteri kereste fel és meghallgatta az inségenyhítés előadójának részletes jelentését, majd az érvényben levő rendelkezéseknek megfelelő utasi-

tásokat adott az inségakció lebonyolítására vonatkozólag.

Korossy György főispán dr. Márky Barna alispánmal együtt résztvett ezután a Békés-vármegyei Gazdasági Egyesület igazgató választmányának ülésén.

Tüntetnek a bukaresti hadirokkantak és hadiözvegyek

Bukarest, nov. 29. A jassi hadirokkantak és hadiözvegyek tüntető felvonulást rendeztek a város utcáin, régen elmaradt járandóságuk meg-

fizetését követelve. A tüntetést mindaddig naponként megismélik, amíg a pénzügyigazgatóság elegendő nem tesz közeletésüknek.

Élénk vitákkal zajlott le Békéscsaba város novemberi közgyűlése

Mezőmgyer nem kell Békéscsabának

Jánossy Gyula polgármester november 28-án, hétfőn délután 3 órakor nyitotta meg a városháza nagytermében a városi képviselőtestület novemberi közgyűlését.

Tamássy Károly dr. városi aljegyző felolvasta a polgármesteri jelentést, amelyhez többen felszó-

laltak. Terpitka János a gróf Tisza Ist-

ván-út és a Wlassich-utca szegélyeinek fásítását tette szóvá.

Szobek András kérdést intézett a polgármesterhez, amelyben egy vágóhídi állás betöltése iránt érdeklődött.

Hrabovszky Mihály a Szerdahelyi-úti vasúti átjáró kijavíttatását sürgette.

Maczák György az adóterhek súlyos voltáról beszélt. Panaszolta,

hogy a Jókai-utcai kútnál mindgyakrabban megtörténik, hogy egyesek autót mosnak s így teljesen kiszorítják onnan a vízért járó lakosokat, azonkívül nagy sár is keletkezik ezáltal a kút körül. Kérte a sérelmek orvoslását.

Kovács György a Kereki-út feltöltését kérte s a gabonapiacot árusító kocsioknak rendben tartását, arra alkalmas hely kijelölését.

Élénk vita támadt a frontarcosok munkához juttatásának kérdése körül. Majd az egyik helybeli szövetségben lezajlott sztrájk ügye került szóba. Ezzel kapcsolatban Hankó Mihály bírálat tárgyává tette dr. Medovarszky Mátyás főjegyző hivatalos eljárását.

Dr. Medovarszky Mátyás főjegyző azonnal válaszolt és kijelentette, hogy Hankó Mihály állításai nem fedik a valóságot és mereven visszautasította az alapatlan támadást, amely tendenciózusan állítja be a történeteket.

— Én — mondta a főjegyző — legnagyobb igyekezetemmel voltam azon, hogy békés megegyezést hozzak létre a sztrájkoló munkások és a gyár vezetősége között. Szabályszerűen jártam el és nem engedtem, hogy más, mint illetékes belevaalkozzék a tárgyalásokba. A sztrájkolóok küldöttsége nagyon jól ki tudta fejezni kívánását, nem volt szükség olyanra, aki nem állt ma sem a gyár alkalmazásában.

Hatalmas éljenzés követte a főjegyző felszólalását, majd tovább folytak a napirend előtti felszólalások.

Ezután Jánossy Gyula polgármester válaszolt a felszólalásokra, a következőkben:

Terpitka Jánosnak, hogy mindenkor gondja volt a városnak az utcák fásítására, ezután is lesz.

Szobek Andrásnak, hogy nem enged hozzányúlni a polgármesteri jogokhoz, amelyekkel szabadon él úgy most, mint ezután is, tehát egyes személyi kinevezések körül nem tűri senkinek sem a beleszóllását. (Éljenzés!)

Hrabovszky Mihálynak, hogy most folynak a tárgyalások a MÁV-val az átjáró ügyében. A végleges elintézésig két villanylámpát állított az átjáróhoz.

Maczák Györgynek, hogy ismeri a súlyos adózás ügyeit, egyébként felszólalásának tárgya más fórumhoz tartozik. A Jókai-út kúthoz táblát helyez el a város, amely szerint tilos ott az autók mosása. Kéri, hogy tegyenek feljelentést a kihágók ellen.

Kovács Györgynek, hogy a Kereki-utat feltöltették volna már régen a gazdák a rendelkezésre bocsátott anyaggal, mégsem tették meg. Kikövezésre jelenleg nincs a mégyének fedezete. A gabonapiac-

con árusítók kocsiját ezentúl rendben fogják sorba állítani, egymás mellé.

Hankó Mihálynak a szövővári sztrájk ügyében azt válaszolta, hogy dr. Medovarszky Mátyás főjegyző volt az, aki legjobban fáradozott a kibérlésen. Kijelenté, hogy a hatóság a legnagyobb előzékenységgel intézte a munkások és a gyár ügyét. Visszaülést a durva és alapvetően támadást. (Nagy éljenzés! Eljen a főjegyző!)

Ezután a frontarcos ügyben tette meg megjegyzéseit a polgármester, majd a felsőbb hatóságoktól érkezett rendeletek ismertetése következett a gyámpénztári szabályrendelet módosítása.

Bejelentette a polgármester, hogy dr. Kökényessy Gyula vágóhídi igazgató halálával egyidejűleg a vágóhídi igazgatói teendők ellátásával Szirtes Jenő városi állatorvosi bizta meg. Kérte a közgyűlés jóváhagyását ahhoz, hogy Szirtes Jenő állatorvos az állást megillető fizetésben részesülhessen november 1-i hatállyal.

Negyvenkilenc szavazattal huszonhárom ellenében Batogh Győző volt kórházi gondnok hozzatartozóinak ideiglenesen, havonként bizonyos összegű kegydíjjal szavazott meg a közgyűlés.

Dr. Kökényessy Gyula, volt vágóhídi igazgató özvegyének egyhangúan nyugdíjat és kiskorú gyermekének nevelési járulékat szavazták.

Dr. Linder Károly városi ügyész ezután előterjesztette az állandó választmány határozatát, amely szerint a közgyűlés a december 4-én lejáró Magyar Egyesített Városi Köleszonnék rangsorelőbbséget biztosított hat hónapra.

Dr. Medovarszky Mátyás főjegyző ismertette Békésvármegye főispánjának leiratát Mezőmgyer községnek közigazgatási átesetése ügyében. A község vagyoni- és egyéb állapotaiból ítélve a közgyűlés nem találja teljesíthetőnek Mezőmgyer községnek Békéscsaba-hoz való csatolását. Az indoklás szerint Békéscsaba jelenleg nincs abban a helyzetben, hogy terheinek növelése nélkül elegendő lehetne a főispán leiratának.

Dr. Tamássy Károly aljegyző felolvasta ezután a virilis-névjegyzőket kiigazító bizottság jelentését, amelyet a közgyűlés elfogadott.

Elfogadták 36 szavazattal 24 ellenében az állandó választmány előterjesztését, amely szerint megengedik, hogy az AEGV és az Uradalmi Fáktermelő és Értékesítő Vállalat a volt Kun-féle fátelre iparvágányt vezethessenek. A tárgyhöz Filipinyi János és Adám Gusztáv ny. városi főmérnök szövegezték hozzá.

Kimondták, hogy december végével megszüntetik Pataki Ferenc nagyjegeli vendéglős bérleti szerződését; a házbért, valamint a fogasztási adókat ellenben nem törölték.

Ezután Hankó Mihály hosszas indoklással terjesztette elő indítványát, amelyben állásfoglalást kért a negyvenórás munkahét kérdésében.

Hosszas vita követte Hankó fel-szólalását.

Meliskó János kifejtette, hogy a

mezőgazdaságban, ahol a kisgazda együtt dolgozik a munkással, nem lehet bevezetni a nyolcórás munkaidőt, mert ez veszélyezteti a termelést, amely így sem hozza meg a kívánt, rentábilis eredményeket.

Szelner Antal a mezőgazdaságot kivéve, más téren helyesnek tartja az indítványt. Elfogadásra ajánlja, bár meggyőződése, hogy a negyvenórás munkaidő megvalósítása sem fogja előbbre lendíteni a súlyos helyzetet.

Zsiros András Meliskó János álláspontját teszi magáévá.

Hankó Mihály ismét felszólalt, majd a képviselőtestület egyhangúan akként határozott, hogy az indítványt elfogadja és felterjeszti a törvényhatósághoz, hogy az feliratban forduljon véle a kormányhoz.

Több kisebb jelentőségű ügy tárgyalása után a polgármester háromnegyed hat előtt berekesztette a közgyűlést.

Mégis Papan alakítja meg az új német kormányt? Nehezen születik meg a kibontakozás

Berlin, nov. 29.

A belpolitikai helyzet képe ma délelőtt ismét alapjában megváltozott. A nemzeti szociálista, Strasger és Frick képviselők a birodalmi hadügyminiszternél ma este tervbeveti látogatásukat újból lemondták. Politikai körökben ennek okát abban keresik, hogy a nemzeti szociálista párt keretében túlsúlyba jutott az engesztelhetetlen irányzat, amely Hitler tárgyalásainak sikertelensége után semmi megalkuvásra lépni. A lemondás valószínűleg nem marad hatás nélkül Schleicher kancellári jelöltévé szempontjából. Köztudomású, hogy a birodalmi hadügyminiszter ügyis csak akarata ellenére válhatna volna ezi

a tisztséget. Politikai körökben most már ezek után Papan újabb megbízatására számítanak. Valószínű, hogy a birodalmi elnöknél eredetileg csak holnapra tervezett újabb értekezletet már ma megtartják és ez előreláthatóan Papan újabb megbízatásával végződik.

Számítani kell arra, hogy az új kormány okvetlenül élesen szembe kerül a birodalmi gyűléssel, nyilvánvalóan bebizonyosodott azonban, hogy más kormányalakítási kilátás politikai körök véleménye szerint nincs, tehát nem marad más hátra, minthogy újból ki kell kapcsolni a birodalmi gyűlést. Papanabnyilag a valószínűség a mellétt szót, hogy a birodalmi gyűlést ismét feloszlatják.

December közepén ül össze az öt hatalom konferenciája

Genf, nov. 29.

Az angol és amerikai diplomácia-nak hetek óta folytatott fáradozása, hogy Németország egyenjogúsági követeléseinek megvalósítására bizalmas jellegű konferenciát hozzon létre, amelyen az öt hatalomnak: Angliának, Franciaországnak, Olaszországnak, Németországnak és ezenkívül az Egyesült Államoknak kiküldöttei vesznek részt, úgy látszik, sikerről jart. Az öt hatalmi konferencia létrejöttével nép-

szövetségi körökben nem kellkednek többé, csupán azt hiszik, hogy a konferencia nem a jövő héten, mint azt tervezték, hanem csak december közepén fog összeülni.

A határozás okát abban látják, hogy úgy az angol, mint a francia kormány ezidőig a háborús adósságok decemberben esedékes részletének kérdésével van elfoglalva, minthogy — mint ismeretes — Amerika a fizetésre vonatkozó határozást kérték megfogadta.

Mentelmi ügyek hosszú sorát tárgyalta le a képviselőház

Dréhr Imrét kiadják a bíróságnak

Budapest, nov. 29.

A képviselőház mai ülésén az elnök bemutatta Hóman Bálint, Jamkovics Bécsán Endre és Melzer Lilla újonnan megválasztott képviselők megbízólevelét. Melzer Lillát a terembe lépésekor képviselőtár-

sai melegen üdvözölték. Ezután folytatták a mentelmi ügyek tárgyalását. Soron volt Dréhr ügye, amelynek vitáját az elmúlt ülésen félbeszakították. Erődi Harrach Tihamér felszólalásában hangsúlyozta, hogy a közérdek követeli

Blokmalt 30 liter
csak eredeti zacskóban valódi

az ügy minél gyorsabb elintézését és kérte a bizottsági javaslat elfogadását, amely a hivatali akkasz-tás, valamint egyrendbeli hűtlen kezelés címén valló kiadatlásról szól. A Ház ennek megfelelően elvetette Bródy Ernő határozó indítványát és Dréhr Imre mentelmi jogát ebben a két ügyben felfüggesztette. Felfüggesztették Párkas Géza, Reisinger Ferenc és Müller Antal mentelmi jogát is kisebb jelentőségű ügyekben. Weigner Jakab mentelmi jogát sajtó útján elkövetett igazgatás címén Kertész Miklós és Kálmán István felszólalása után felfüggesztették. Az elnök ezután Bródy Ernőnek adta meg a szót személyes kérdésben. Bródy Ernő felolvasta a Dréhr Imre legutóbbi nyilatkozatával kapcsolatban kiadott hivatalos közleményt. Hangsúlyozta, hogy szerinte semmiféle akadályja nem volt annak, hogy Dréhrt azokban az ügyekben, amelyekben a kiadás már megtörtént, vád alá helyezzék. Az ellenzék nem akar útjába állani annak, hogy az ügy bírói fórumok előtt tárgyalásra kerüljön. Ezután átérték ismét a mentelmi ügyekre és Weither Jakab mentelmi jogát sajtó útján elkövetett igazgatás címén újból felfüggesztették.

Bútorok, keményfa és festett háló 160—600 P-ig

Zsiros Pál bútorraktárban, IV., Hajnal-u. 5.

Megjelent a borfogyasztási adó leszállításáról szóló rendelet

Budapest, nov. 29.

A hivatalos lap közli a pénzügyminiszter rendeletét, amelynek értelmében a borfogyasztási adó eddigi érvényben volt legmagasabb tételét 1933 január 1-től kezdődően legalább 50 százalékkal mérsékelni kell.

Vidéken az 1932. év végével a szemleivel rendelkező adózók készleteit összeírják. A borfogyasztási adó leszállítása következtében — a község, vagy város költéségetében előálló hiány első sorban takarékosági rendszabályok életbeléptetésével szüntetendő meg. Ha ez lehetetlennek bizonyul, a városok felhatalmaztatnak, hogy az el nem kerülhető hiány fedezésére a pótdó kulcsát legfeljebb 10 százalékkal felemeljék.

A célból, hogy a pótdó kulcsának felemelése minél kisebb mértékben váljék szükségessé, azokban a városokban, ahol az még bevezetve nincs, a szikviz és ásványviz után fogyasztási adó szedhető.

HIRDESSZEN A „KÖRÖSVIDEK”-BEN!

LAKODALMAK
saját szüretelésű, nagy

UJ- és Ó-BO

valamint édeskés borok tékban a legolcsóbb árú fajta valódi kisüsti páli likőr a legolcsóbb

SPITZ SA

Példátlanul har

London, nov. 2 A Newyorkban 3.15 s f ami a történelemoly alacsonyabb árfolyom.

Mindenkit nyugd aki szolgálati idejé

Budapestről jelatik héten Keresztes fisc miniszter részleteen főosztályvezetőivel a jövő évi költségvetés mély szerint a költségzat nem tartja lehets gyobbarányu csökkent sítását, miután a k szolgálat ellátásának sága függ attól, hogy csendőrség és folyam ségvetése a mai ke megmaradjon.

A belügyminiszter sítást adott arra, hogy tartozó hivatalok és sürgösen vizsgálják mély kiadások apas hetőségeit. Informác már meg is indultak kálatok, amelyeknek alapítani, hogy mil nyugdíjazások valósi Mindenkit nyugdíjazn galati idejét betöltöte kül beosztására.

Száználcvan MÁV nyugdíjazt

Budapest, november száználcvan tisztvis napon értesítették ar nuar, illetve február díjazták őket.

A francia komm tüntetésre készülne Páris

A Páris-környéki liek elhatározták, ho 9-én a kommunisták jának támogatása me vonulást rendeznek hez, ahol emlékirato elő a munkanélkülte ről. A belügyminisz engedélyt a felvonul betiltott minden tünt utcain.

A rádió szerdai

9.15: Az államrend rának hangversenye, fonhangverseny. 3.30 félórja. 4.00: Stum «Háztartási bafesetek zása». 5.00: A Beren kar hangversenye Ka számaival. 6.00: Olla tás. 6.30: Magyarai Im nekarának hangvers Budapesti Hangvers Beethoven-estje. 9.45 járásjelentés. Majd: cigányzenekara mt Gróf Apponyi Alb nyelvű előadása. U Gyula jazz-zenekarán ye Horvát Ernő éne

MEGNYILT

AZ URADALMI FAKITERMELŐ ÉS ÉRTÉKESÍTŐ VÁLLALAT, mint Zrt.

Andrássy-ut 59 szám alatt, a volt Kun Miksa-féle fátelpen, ahol a

legjobb minőségű, különböző fajta hasáb-, dorong és aprított tűzifa, továbbá első-rangu szén és brikett a

legolcsóbb napiáron, kis- és vagontelekben beszerezhető.

December 1-én, csütörtökön este üzleti megnyitó és disznótoros vacsora Szulimán Viktornál, Andrássy-ut 77.

HIREK

A neustettini

gimnázium néhány diákja egyik tanáruk lakására bombát akart dobni, a bomba azonban korábban robbant, mint számították s így kárt nem házban és nem a házat lakó professzorban, hanem a diákokban tett. Diák és bomba, főképen gimnazista és bomba, milyen naivan hangzik együtt ez a két szó. Ebben a relációban, a két szóban ebben az egymásmellettségében milyen éberem van benne a kor arcéle. Éretlen, fiatal gyerek és bomba, a rombolás és gyilkolás sátni eszköze, milyen rettenetes, hogy egymásra találtak. A diáknak még építenie kellene, testét, lelkét és jövődjét, nem pedig rombolni, a diáknak még összetett kézzel kellene hálát adni Istennek, hogy a tudás mesgyén járhat s vannak, akik életük gazdagságát a tanteremben kiosztják közöttük. A diáknak még mukkannia sem volna szabad, nem hogy itélkeznie, vagy ha igen, sem életre-halálra szólni. A régi világban is volt úgy, hogy a diákok egynemű tanárukat gyűlölték és fenekedtek ellene, azonban mennyire más volt a fenekedés és gyűlölködés. Nagyon ritkán, sőt talán csak regényekben fordult elő, hogy matura után a diákok meglesték könyörtelen, komisz tanárukat a sötétben és zsákok húzva a fejére, vadonatúj botjaikat rajta avatták önvédelmi eszközé. Azonban hol van a meggyfa, vagy a bambuszbot a bombától? De a revans legfőbb ször még ezen is erről maradt, s inkább bosszantó volt, mint bosszú. Radiroztuk télen a kályhát, műtüsszögünk, vagy műköögünk, esetleg egeret tettünk a katedraasztal fiókjába, vagy télen jégveremmel szelítettük az iskolaszobát, de a tanárunk életére törni, bombát dobni a házára soha eszünkbe sem jutott. Ez a neustettini eset már a földalatti politika árnyéka, a kor létszenység és tekintély-tisztelet elleni püdesztálromboló szellemiségnek megmutatkozása. Oh, lassanként megérjük talán már azt is, hogy az iskolában nem nagyság vagy érdem, hanem politikai elvek szerint ülnek a diákok, jobb és baloldalon. Ilyen esetek mellett mennyire tette van az egyébként sűrűn csöpelt fejtűt kor idealizmussal megható romantikával, napfényvel, tisztasággal. Lassanként idegenek leszünk utódaink közötti.

— Uj Jamboree-hírek. A táborparancsnokság a külföldi résztvevőkre való tekintettel a Jamboree megnyitásának napját augusztus hó 4-ről augusztus 2-ára teíté át.

Ezen a héten Lőrinczy és Abonyi (Debreceni) gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

— Elismerés Lukoviczky Endre karnagynak. Emlékezetes a békéscsabai protestáns társadalom körében az a hatalmas siker, amelyet a Magyar Protestáns Irodalmi Társaság itteni szereplése aratott. Ezzel kapcsolatosan dr. Ravasz László ref. püspök az alábbi levelet intézte Lukoviczky Endréhez a békéscsabai Iparos Dalárda karnagyához: «Nagyságos Uram! Társaságunk választmánya a békéscsabai kiszállás szép sikeréről tett jelentés kapcsán örömmel értesült arról az eredményes fáradozásról, amelyet Nagyságod az estély sikere érdekében kifejtett. Örömmre szolgál, hogy Nagyságodnak önzetlen közreműködéséért vállaszalmánunk háláját és köszönetét fejezhetem ki. Fogadja Nagyságod őszinte nagyrabecsülésem nyilvánítását. Ravasz László, elnök.» Itt említjük meg, hogy Zámencsik Judit a békéscsabai Evang. Leányegyesület elnöke szintén meleg sorokkal fejezte ki köszönetét Lukoviczky Endrének és a dalárdának.

— A vásárhelyi egyetemi hallgatók december elsején a revízió mellett tüntetnek. Hódmezővásárhelyről jelentik, hogy a december 1-i kolozsvári revízió-ellenes tüntetésre mintegy feleletképpen a hódmezővásárhelyi egyetemi hallgatók Gróf Bercsényi Bajtársi Vegyestörzse ellentüntetést rendez ugyanezen a napon.

A «Heidelbergi Diákélet» szombaton este a Városi Színházban.

Hidegen

Az ékszerész kirakatában gyönyörködik a lány és udvarlója.

— Tudod — mondja a lány —, ha ilyen pompás gyémántokat és gyöngyöket látok, olyan ellenállhatatlan vágyat érzek utánuk.

— Tudom, Mással is megtörténik. Részben ezért szervezték a rendőrséget.

* Szemüvegért nem kell napokig várni, mert orvosi receptre is azonnal elkészítik, kijavítja Szpka látszerész (Főter). Telefon: 440.

— A duhajkodás áldozata. Kecskemétről jelentik: Október 30-án Mócza Benjamin 35 géplakatos a nővérenek lakodalmán mulatott s tánc közben belelőtték az ablaküvegbe, melynek szilánkjai bal karján elvették az ereket. A súlyosan sérült géplakatos a kórházba szállították, ahol másfél óras nehéz operáció közben összevarrták a sérült ereket. Mócza az operáció után javult, később azonban a gondos kezelés ellenére a bal karja elhalt, gennvedés lépett fel, melynek következtében tegnap délután meghalt.

* Olesó és gyógykonyak kapható a Háztartás szövetkezetben 7 dl 3.60 helyett 2.80 P-ért; valamint naponta friss hideg felvágottak és díszelőléshez olcsó rizskása.

* Emésztési gyengeség, vérszegénység, lesóványodás, sápadtság, mirigybelegések, bőrkiütések, kelések, furunkulusok eseteiben a természetes «Ferenc József» keserűvíz szabályozza a belek annyira fontos működését. Az orvosi tudomány számos vezérférfia meggyőződött arról, hogy a valódi Ferenc József víz hatása mindig kitűnően bevállik. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Szombaton este a «Heidelbergi Diákélet» a Városi Színházban.

* «Csukott bérautók» éjjel-nappal 30 fillértől bérelhetők a Suhajda garázsban. Telefon: 93.

— Meghívó. A Kereskedelmi Csarnok december 3-án, szombaton este 9 órai kezdettel újonnan átalakított termében szonnyító táncestet rendez. A zenét gödöllői Vidák Gyula zenekara szolgáltatja. Belépődíj 80 fillér. December hó 10-én dr. Hollós István, budapesti főorvos, pszichoneurotikus tani előadást «Álomfejtés és álomszövés» címen.

* Ertesítés. Tisztelettel értesítem nb. üzletfeleimet, hogy az írógép karbantartást, javítást egyelőre személyesen fogom elvégezni, a nehéz viszonyok miatt; tehát nevében senki nem dolgozhat és nem vállalhat. Nb. bizalmukat továbbra is kérve vagyok kiváló tisztelettel: Szegedi Hugó írógép-műszerész, Luther-utca 8.

— Baleset. Hódmezővásárhelyről jelentik, hogy Bencsik András, orosházi lakos motorkerékpárjával a szentesi országúton nekicsaladt egy útszéli eperfának. Kerékpárja összetört, Bencsik bokatorést szenvedett.

— Békéscsaba lett a Bridge Szövetség déli kerületének székhelye. Az az akció, melyet a bridgezők a nyár folyamán, a siófoki kongresszuson annak érdekében indítottak hogy a déli kerület székhelyét Csabára helyezték, teljes sikerrel járt. A Szövetség a déli kerület eredeti tervével eltérően Szeged és Békéscsaba székhellyel két részre osztotta. Ezen döntéséről átiratban most értesítette a kerületet és egyben felkérte, hogy az ügyek továbbvitele végett sürgősen tegyen proposíciót a kerületi főtákar tisztjének betöltésére. E célból felkér a klubokat, valamint az egész bridge társadalmat, hogy a fontos ügy megbeszélésére, illetve döntés végett december 1-én csütörtökön este fél 9 órakor a Kereskedelmi Csarnok club-helyiségében felfáradni sziveskedjenek.

* Az Ön kára, ha drágán szerez be olyan eszközt, amelyre szüksége van. Tekintse meg új, szép és tartós Futurit cikkeit, Okulárium Kellner Márton, Andrassy-út 6.

SZŐNYEG

Házi-szöttek torontáli és perzsa mintás, összekötő, ágy-elő, ebédli és mindennemű szobaszőnyegek, sezlontakarók, ágyterítők és abroszok rendkívül olcsó áron kaphatók. Tet-szés szerinti méretben és színben külön is megrendelhetők.

HAUER ARUHAZ

BÉKÉSCSABA, ANDRÁSSY-UT 9.

— Halálos fogadás. Kozma János abódszalóki fiatalember fogadott társaival, hogy megsziki félliter pálinkát anélkül, hogy az üveget szájáról levenné. A társaság kirendelte az erős snapszot. Kozma a fogadást megnyerte, megitta egy hajtókára a pálinkát, néhány perc múlva azonban összeesett és szívbénulás következtében meghalt.

Reszelővágás,

saját modern reszelővágógézemben, répa-szeccsavágókések, (Siemens Martin acélből Triumphhoz is)

► autogénhegesztések, manometer javítások, fogaskerekok.

Dorn I. J. gépgyár, Békéscsaba II., Kinizsi-u. 11. Telefonszám: 143. Hofherr Schrantz képviselő és lerakat. Traktoralkatrészek, csevasák, olajok, karbid.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése 1932 november 29-én délben.

Hőminimum + 11 C°
Hőmaximum + 11'6 C°
Légnyomás 773.4 mm.
Csapadék 0.0 mm.

A budapesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára: A hőmérséklet némi csökkenése. Kivált nyugaton és délen még lehetnek esők.

Szavazó szelvény

a „Körösvidék“

állandó fotó-amatőr kiállítására és versenyére.

Az 1932. nov. 27-től dec. 3-ig kiállított képek közül legkiválóbbnak az alanti megjelölésűt találom:

A kép száma:

jeligéje:

A kiállító neve:

aláírás.

E heti versenyünk nyereménytárgyait dr. Südy Ernő gyógyszerár (Andrassy-út 47. szám) ajánlotta fel.

ODALMAKRA
üretelésü, nagyon jó minőségü
és Ó-BOROK
deskés borok nagy választékban. Minden-
di kisüsti pálinkák, rum
egolcsóbban kapható
PITZ SAMU-NÁL.

állanul zhan a font
nov. 2 A fontsterling
ban 3.15 s félre süllyedt,
rienelemolyamán a leg-
abb árfolyam.

enkint nyugdíjaznak,
gálati lejét betöltötte

estről jelatik: Az elmúlt
eresztes ischer belügy-
résztelen letárgyalta
vezetőivel a belügyi tárca
költségvetését. Értésüle-
rint a belügyi kormány-
tartja lehetségesnek na-
nyu csökkentés megvaló-
miután a közbiztonsági
ellátásának zavartalan-
g attól, hogy a rendőrség
ég és folyamórség költ-
a mai keretek között
djon.

gyminiszter azonban uta-
ott arra, hogy a tárcához
ivatalok és intézmények
vizsgálják felül a sze-
adások apasztásának le-
t. Információk szerint
is indulnak azok a mun-
amelyeknek célja meg-
hogy milyen arányu
ások valósíthatók meg.
t nyugdíjaznak, aki szo-
jét betöltötte, tekintet nél-
ztására.

picvan MÁV tisztviselőt
nyugdíjaztak

est, november 29. A MÁV
cyan tisztviselőjét a mai
tesítették arról, hogy ja-
tve február végén nyug-
óket.

ancia kommunisták
re készülnek Párisban

Páris, nov. 29.
is-környéki munkanélkül-
tározták, hogy december
ommunisták hivatalos nap-
mogatósa mellett nagy fel-
rendeznek a parlament-
emlékiratit terjesztenek
munkanélkülük követeléseit
belügyminiszter nem adott
a felvonásra és előre
minden tüntést a főváros

tió szerdai műsora

z államrendőrség zeneka-
ngversenye. 12.05: Gramo-
ersenye. 3.30: A rádió diák-
1.00: Stumpf Károlyné:
si balesetek megakadályo-
0: A Berend szafonzena-
versenye Kámár Pál ének-
6.00: Olasz nyelvokta-
Magyar Imre és cigányze-
k hangversenye. 7.45: A
Hangverseny Zenekar
estje. 9.45: Hírek, idő-
és. Majd: Bura Sándor
kara muzsikál. 10.45:
ponyi Albertné francia-
adása. Utána: Megyeri
zenekarának hangverse-
Ernő énekzsámaraival.

SZÉN
KOKSZ
TÜZIFA
BRIKETT
KOVÁCSZÉN

LEGO LCSÖBB BESZERZÉSI HELYE:

IRODA: Ferenc J.-tér 18.
Telefon: 225. — TELEP:
Közraktár. Telefon: 215.

Békéscsabai
Áruforgalmi Rt.

Csaba Mozdó

Tavaszi zápor.

Az első, ami szembetűnik, Fejős Pálnak, a «Tavaszi zápor» nagy-névű rendezőjének bátor kísérlete: visszavezetni a hangosfilmet, mely lassan a színház mesgyéjére tévedt, a maga útjára. A jószemű, biztos-ítéletű Fejős meg merie tenni, hogy a dialogusról jóformán egészen lemond, nála ez csak egyik eszköze, a hang csak hangulati eleme a kifejezés mód mesés gazdagságával rendelkező filmnek. A filmnek különben érdekessége, hogy teljes egészében Budapesten készült, az Osso-film produkciójában, a magyar mellett több másnyelvű verzióban is. A scenárfőt, mely nem ment némi reminiscenciáktól, Fülöp Ilona, Amerikában élő magyar író készíttette, komoly értéket jelentő, megragadóan szép zenéjét pedig Angyal László komponálta. A kis magyar leányt Francia színésznő, a finomszépű Annabellá játssza a magyar változatban is. Mélyen átérzett, bensőséges alakítása mindenkit könnyekre indít. Mellette feltűnik a miénk közül Kürthy József, Zala Karola, Dajbukát Ilona, Gózon, Gyergvay, Maklár, Ihász és mások. A «Tavaszi zápor» előtt «Budapest szimfóniája» címmel fővárosunk panorámája vonul el előttünk csodaszép, művészi felvételekben.

Prima, magas hőértékű,

SALON SZÉN

garantáltan salak-, kő- és szagmentes, minden rendszerű kályhához kiválóan alkalmas.

OLCSÓBB A BRIKETTNÉL, NEM KORMOZ!

Állandóan kapható

Benjámín Márton
fakereskedőnél
Luther-utca 16. Telefon 432.

CSABA MOZGÓ

Nov. 29-30, dec. 1, kedd-szerda-csütörtök
Fejős Pál Magyarországon rendezett világrakciója:

TAVASZI ZÁPOR

Magyar kisvárosi legenda.

Főszereplők: Anna Bella, Kürthy József, Simon Marcsa, Dajbukát Ilona, Bársony Erzsébet, Zala Karola, Vándory, Pethes, Várady, Maklár, Ihász, Gózon, Gárdonyi.

Budapest symphoniája.
Burlaszék.

Felhívás!

A III. kerület választói december hó 4-én délután 3 órakor a Jókai-utcai Bohus-féle iskolában a városi képviselőtestületi tagok választására vonatkozó jelölő értekezletet fognak tartani. Minden adófizető polgár saját érdekében ott legyen.

Intézőbizottság.

A kiadásért felelős Uhrin János.

Kitűnő a **tatai brikett**, kitűnő a

története is, melyet a legmulatságosabb hangos filmen most mutat be a Csaba Mozdó. Mindenki nézze meg e kacagtató filmet és vegyen

tatai brikettet

Schwarz Gábor cégnél

Andrássy-ut 24.

Telefonszám: 74.

Tűzifa, kőszén, koksztelep.

Tőzsde

Valuták:

Angol font	18'10 - 18 50
100 Cseh korona	16 92 - 17 00
100 Dinár	7 30 - 7 60
100 Dollár	570 50 - 573 50
100 Francia frank	22 30 - 22 50
100 Leu	3 40 - 3 44
100 Lira	29 90 - 30 20
100 Német márka	135 70 - 136 60
100 Sváici frank	110 70 - 111 40

Határvidék piaci:

Irányzat: lanyha, forgalom közepes.

Gabonárák:

76 kg. tv. buza	12 00 - 12 55
77 kg. tv. buza	12 20 - 12 80
78 kg. tv.	12 65 - 12 90
79 kg. tv.	12 55 - 13 00
80 kg. tv.	12 70 - 13 25
Rozs uj	6 40 - 6 50
Takarmányárpa uj	9 60 - 9 80
Zab	10 00 - 10 40
Tengeri	6 30 - 6 40

Készáru piaci:

Irányzat: lanyha, forgalom csendes. Az előző napi árakhoz viszonyítva a buza 20-al, rozs 15-el, tengeri 5 fill-el olcsóbb mázsánként. A többi cikk ára változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár:

Árak: Fiatal könnyű 74-80 nehéz 102-105

1932/569 vgt. szám.

Árverési hirdetmény

Dr. Vértés Andor ügyvéd ált. képv. dr. Vértés Andor javára 645 P 65 fill. tőke és több követelés járulékaik e-éjéig a bcsabai kir. járásbíró 1932. évi Pk. 1044. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán vég elhárítást szenvedőtől 1932. szept. 27-én lefoglalt 1620 pengőre becsült ingóságokra békéscsabai kir. bíróság fenti számú végzésével az árverés elrendelvé, annak az 1908. évi XLI. t. c. 20 §-a alapján továbbá a fogl. jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltok javára is, az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha el-entük halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs, végrehajtást szenvedő lakásán, Békéscsabán, Soprony-tanya 684 szám alatt leendő megtartására határ időül 1932. évi december hó 1. napjának délutáni 3 órája tűzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt, F. O. B. által mentesített ing. kihagyásával csöves tengeri, buza, árpa, stb. s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsárón alul is el fogom adni még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelen meg, ha csak ellenkező kívánságot írásban nem nyilvánítt.

Békéscsaba, 1932. nov. 6.

Oláh Gyula

kir. bírósági végrehajtó.

Árverésen

vett férfi-, női- és gyermekcipőknek

minden elfogadható áron

való árusítását megkezdtem az ARVAI REZSŐ-féle divatüzletben. -:- Tisztelettel

DUS BÉLANÉ.

Megérkeztek a legújabb szezondivatlapok

a „Körösvidék” könyvkereskedésébe.

2437-1932.

Hirdetmény.

Doboz községben 1932. december 1-én és december 15-én ingó-árverések tartatnak délelőtt 8 órai kezdettel, ahol állatok, (lovak, tehének, sertések), gépek és termények nagyobb mennyiségben kerülnek eladásra.

Doboz, 1932. nov. 28.

Előjáróság.

Nagy

nőkabát vásár!

Téli kabátok, bundák, gyermek-bundák órási választékban a legolcsóbban kaphatók

Vas József

Női-felöltő Áruházában, Andrássy-ut 27.

Apponyigerendás 1144. tanyaszám alatti

13 kat. hold

1108 n-öl l-a szántó

december 5-én a békéscsabai tkvi hatóság hivatalos helyiségében (Árpád sor 4 sz. 9. ajtó) árverés alá kerül. Az ingatlanok legkisebb vételára 12.000 pengő.

Felvilágosítást nyújt a Magyar Olasz Bank Rt. békéscsabai fiókja.

FÉRFI-
RUHA

SKANTO

TÉLI-
KABÁT

OLCSÓSÁGBAN
VEZET

ANDRÁSSY-UT 25.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vas-tag betűvel szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Szilágyi Sándor magánnyomozó irodája Kistabán-u. 9.

Eladó „Singer” varrógép. Gróf Tisza István-ut 33.

Mély angol gyermekkocsit venni. Cim a kiadóban.

Salamon dűlőben 3 okta föld bérbeadó. Bövebbet III., Szerdahelyi-u. 3.

Tisztességes, jó bizonyítvánnyal rendelkező házi szolgát azonnali belépésre felvesz Kugel Samuel vaskereskedése.

Cipész társat keresek, iparjoggal. Cim a kiadóban.

Jómunkás borbélysegédet felvesz Görbe Bálint fodrász, Andrássy-ut 85.

Ház udvari felerésze kerttel eladó. Teleki-u. 27.

Lakások és bútorozott szobák kiadók. VI., Gyulai-u. 10., Breznik-u. 1.

Jókarban levő fűszerüzlet berendezés olcsón eladó. Cim a kiadóban. 8225

Eladó 4 drb kisebb fűzőtserítés. III., Sopronyi-u. 1.

Fehér cserépkályha eladó. Battyány-u. 4. 8232

Központban különbejáratu szoba mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. Eötvös-u. 7.

Fiatal lakótársnőt keresek, teljes ellátással is. Kistabán-u. 10.

Bútorozott szoba teljes ellátással kiadó. Munkácsy-u. 2. sz.

Cukor takarmányrépa állandóan kapható kis és nagy mennyiségben. V., Gyár-u. 27. Ambrusnál.

Eladó III., Kazinczy-u. 42 számú ház, gazdasági épületekkel, nagy kerttel. 8111

Kistényesen Köröspart mellett 6 hold föld kisebb parcellákban is eladó. Bövebbet Jókai-u. 6. 8126

Fürjesen, Erzsébethelytől 1 km-re 4 hold föld eladó. Érdeklődni Lázár-u. 16. 8137

Jóminőségű savanykúposzta, erős turo és szilvaiz állandóan kaphatók Gyucha fűszerüzletében. 8149

Üzletelhelyiség december 1-re kiadó, kisebb kályha eladó Horthy Miklós ut 24. 8185

Bútorozott szoba kiadó. 4+1 lámpás rádió eladó. Zsirus-u. 14. 5840

Préselésre alkalmas búzaszalmát minden mennyiségben veszek. Özv. Patay Györgyné, Irányi-u. 13. 7661

Eladó a borosgyáni motormegálló és követut mellett 5-10 hold prima szántóföld. Értekezni lehet Bajza-u. 16. sz. alatt. 7498

Különbejáratu utcai szoba kiadó II. Ferenc József tér 20. 8192

Lakodalmakra flintó kölcsön kapható, ugyisintén vízes lajt is. Rendeléseket a Fiume szálló portásánál lehet eladni.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék Rt.